

全国首个乡村小学情境教育实验项目收官

# 共享优质教育 夯实人才基础

**晚报讯** 昨天,南通大学教育科学学院王灿明教授团队在情境教育促进乡村小学生创造性思维发展实验研究上取得重大进展。历时两年的实验结果表明,情境教育实验显著提高了乡村小学生的创造性思维发展水平。其相关研究成果发表在中国社会科学出版社出版的《情境教育促进儿童创造力发展:理论探索与实证研究》一书中。据悉,以严谨的实验设计和规范的实验操作开展乡村小学情境教育,这在我国尚属首次。

情境教育是儿童教育家李吉林基于长期的教改实践,并吸纳古典文论“意境说”的理论滋养而创建的蕴含民族文化意蕴的小学教育模式,是教育部向全国重点推广的教学成果之一。目前,情境教育在城镇小

学推广较为成功,乡村小学却是一个薄弱环节。对此,王灿明教授表示,情境教育虽然诞生于城市,但通过多年的不懈探索,已构建起既适应时代要求又符合小学教育规律的操作体系,具有较强的普适性。

此项乡村小学情境教育实验项目旨在将获国家教学成果特等奖的情境教育从繁华都市推广到偏远的乡村小学,让乡村儿童共享公平的优质教育,从而夯实乡村振兴的人才基础。业内人士指出,该实验研究取得成功是我国情境教育研究的里程碑,为乡村小学推广情境教育提供了一个成功案例,为实施乡村振兴战略、推进美丽乡村建设提供了一个新的抓手。

记者冯启榕 通讯员范苏

## 即日起,我市政府采购实施验收书面记录抽查送审制进一步提高验收管理水平

**晚报讯** 记者昨天从市财政局了解到,即日起,我市政府采购实施验收书面记录抽查送审制,以进一步提高政府采购履约验收管理的科学化、标准化、规范化水平,推动在政府采购实施活动中应用履约验收和绩效评价结果。

政府采购履约验收是组织实施政府采购的最后环节之一。根据政府采购结果导向改革的要求,今年,我市不断加强政府采购需求和履约验收管理,针对存在的认识不到位、责任不清晰、措施不细化等问题,市财政部门出台相关举措,继出台政府采购实施起点行为(采购需求与文件征询意见)管理文件后,进一步对政府采购收尾行为进行规范,将实施验收书面记录抽查送审作为保证采购质量、开展绩效评价、形成闭

环管理的重要环节,对实现采购与预算、资产及财务等管理工作协调联动具有重要意义。

据市财政局政府采购管理处负责人介绍,作为保证政府采购质量和成果的重要手段,采购人须完善内部机制、强化内部监督、细化内部流程,把采购需求和履约验收嵌入本单位内控管理流程。

据了解,新出台的抽查送审的范围包括纳入市级政府采购管理范围的采购单位和受托政府采购代理机构,按政府采购合同约定验收完毕的政府采购项目验收书面记录材料。内容涉及合同约定验收条款、验收方案、验收书以及公共服务项目验收结果公告四大类。如发现采购人或供应商,在履约过程中有政府采购法律法规规定的违法违规情形的,将严肃处理。

记者李彤

市攻坚办集中约谈有关断面长

## 对水质滑坡趋势“踩刹车”

播种期重合,还田麦秸以及农药、肥料无法及时消纳直接入河。降雨量增多,农田退水携带大量面源污染物直接入河,导致断面水质严重恶化。此外,老镇区原有环境基础设施还存在短板,受暴雨天气影响,原有的临时管控措施尚有不足,大量初期雨水直接入河,老镇区雨污混排弊端凸显,污水井水位偏高,存在污水外溢的风险。

市打好污染防治攻坚战指挥部办公室有关负责人强调,要紧盯水质目标,大力弘扬南通新时代治水精神。面对严峻的形势,要确保完成今年水环境质量的年度目标任务,从自身找原因,切实找准工作中存在的短板和薄弱环节。相关地方要抓紧开展断面水污染问题排查,采取溯源的方法,对直接或间接向断面上游排放的各类涉水污染源开展全面排查,包括工业企业、工业和生活污水处理厂、农村污水处理设施等,掌握污水和清下水的排放量、排放浓度等规律,搞清污染来源。

会上,被约谈的有关断面长表示将贯彻此次会议精神,切实履行职责,加快达标整治工作,确保完成年度水质目标。记者严春花

## 通州湾新出海口起步工程施工图设计通过专家审查

**晚报讯** 19日,南通市交通运输局组织召开了南通港吕四作业区西港池8#~11#码头工程施工图设计专家审查会。通州湾港口开发建设委员会、吕四港管委会、市港口工程质量监督站,南通港集团、施工图设计、技术咨询等单位相关负责人参会。

与会专家、代表听取了设计单位、技术咨询单位关于整个项目施工图阶段的勘察设计工作和成果汇报,对施工图设计文件进

行审查,重点对码头桩基结构、上部纵横梁、陆域地基处理等内容进行讨论,认为施工图设计基本达到指导施工的深度,可以通过审查。

新出海口起步码头工程是贯彻落实长三角一体化发展等国家战略和江苏省委省政府对加快通州湾新出海口建设有关要求的具体实践。围绕“一年建设,两年开港,三年成规模”的要求,本工程将于月底开工建设。

记者彭军君

## 全省改革试点工作推进会在我市召开 加快纺织产业工人队伍建设

**晚报讯** 昨天,全省纺织行业产业工人队伍建设改革试点工作推进会议在我市召开,省总工会党组成员、副主席井良强,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴出席会议并讲话。

我市是全省产业工人队伍建设改革试点城市,纺织行业作为产业工人队伍建设改革的重点行业,今年以来围绕纺织行业产业工人队伍建设改革,把产改工作作为党建带群建、群团共建的一项重要内容;强化政策驱动,制定出台《关于推进南通市纺织行业产业工人队伍建设改革的若干措施》,主要包括深

化纺织企业党建带工建机制、推动设立蓝领技术人才基金、设立纺织行业工人“智慧蓝领奖”等10项措施。

在此基础上,我市注重协同推进,各级工会将加强与人社、教育、国资委、科技等相关部门沟通协作,构建合力推进格局;通过舆论引导,加强对改革举措的解读、改革进展的宣传,营造社会各界关心、支持、参与产业工人队伍建设改革的良好氛围。

会上,全省纺织行业产业工人队伍建设改革试点企业介绍了各自推进产业工人队伍建设改革的经验做法。

记者彭军君

## 市级机关工会主席培训班举办

**晚报讯** 19日,南通市市级机关工会主席培训班在市工人业余大学举办。来自市级机关各基层工会的80余名机关工会主席参加了培训。市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴应邀作辅导讲座。

葛玉琴以《与时俱进的中国工会与工会工作》为主题,围绕中国工会的改革发展历程、新时代的工会改革和如何当好新

时代南通“发展四问”的工会答卷等方面进行了专题辅导,要求参训学员要通过深入思考中国工会发展变迁的历史维度,深刻理解中国工会改革的深层次逻辑,不断与时俱进,走好新时代中国特色社会主义工会发展道路。

培训班同时在市税务局召开现场会。学员们还参观了沪苏通长江公铁大桥重大项目建设现场。

丁志明

## 市疫情防控指挥部相关人员考察一线防控工作 做好新形势下常态化疫情防控

**晚报讯** 21日,市新冠肺炎疫情防控指挥部相关人员先后前往火车站、医院、农贸市场和商超等重点防控场所,考察督导一线疫情防控工作。

随着南通西站即将投入运营,此处也将成为防控重点场所。在经过实地考察后,考察组要求严格按照疫情防控各项要求,落实日常防控举措,做好清洁消杀、完善应急预案、加强员工防护等,要严格落实人员检疫服务和分流引导工作制度,为投入运营做好充分准备,做到防疫措施达标、运营安全达标,全力阻断疫情传播风险。

医院是特殊的重点疫情防控场所,需要在坚持抗疫防疫的前提下,坚持对患者

进行复杂的、持续性的治疗。为此,考察组一行先后考察了市肿瘤医院和市第四人民医院,指出,医院要充分认识全面复工复产之后对疫情防控工作带来的新挑战,进一步巩固现有管控成果,守好门、管好人,注重医疗安全,切实保障人民群众的健康。

当天,考察组一行还前往农贸市场、商超等重点疫情防控场所实地查看了疫情防控措施落实情况等。考察组强调,要坚决贯彻落实市委市政府部署,保持定力,慎始慎终,全力以赴做好新形势下常态化疫情防控,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

记者李波

## 崇川区人力资源市场近期招聘会公告

主办:崇川区人力资源和社会保障局 承办:崇川区人力资源服务中心  
举办地点:崇川区人力资源市场(南通市青年中路128号,崇川区便民服务中心一楼东区)

崇川区人力资源市场(每周三、六上午8:30-11:30现场招聘会) 省五星级人力资源市场

举办时间	活动名称
6月24日(周三)	2020年崇川区“成就梦想,赢在职场”现场招聘会
7月1日(周三)	崇川开发区(观音山街道) “稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月4日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月8日(周三)	文峰街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月11日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月15日(周三)	和平桥街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会

联系电话:85128708、55082242

崇川人力资源网:[www.ntcchr.com](http://www.ntcchr.com)



微信号:ntcchr